

落实责任 强化监管 有效防范

市旅游局切实做好旅游安全生产工作

本报讯(记者 徐靖)为了确保全市旅游行业安全生产形势稳定,国庆节期间,市旅游局对全市旅游安全生产工作进行了部署,要求各县区旅游局、各旅游企事业单位进一步提高认识,加强领导,落实责任,强化监管,有效防范和坚决遏制旅游重特大事故的发生,确保广大游客度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

增强旅游安全生产工作的责任感和主动性。该局要求各相关单位从安全发展的大局

出发,以高度的政治责任感,切实把国庆节期间旅游安全生产的规律和特点,统筹工作部署,加强组织领导,加大工作力度,解决突出问题,着力防范旅游安全生产事故,有力维护广大游客和旅游经营者生命财产安全。

严格落实安全生产责任制。该局要求各

县区旅游局采取有效措施,切实加强国庆节期间旅游安全生产工作的领导,进一步强化安全生产“一岗双责”制,紧紧盯住旅游安

全生产基础薄弱、隐患和问题较多、生产安全事故多发频发的地方,切实发挥旅游部门的监管责任,落实安全监管责任,抓实、抓细、抓好旅游安全监管工作,坚决杜绝各类旅游安全生产事故的发生。

强化旅游安全生产监管措施。该局要求各

相关单位认真开展“回头看”活动,看安全隐患排查工作是否做到全覆盖,安全隐患是否整改到位。同时,加强对旅游景区的游船、车辆、索道

等设备设施以及星级饭店、旅游演艺场所等人员密集场所的安全监管,严防旅游事故的发生。

加强应急值守工作。该局高度重视节日期间应急值守工作,要求各相关旅游企事业单位严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度,加强对旅游安全生产重点单位、重要设施和部位以及人员密集场所各项应急准备工作的检查,切实完善应急预案,强化应急演练,确保遇到旅游突发事件能及时有效进行处置。

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局 信阳市南湾湖风景区管理委员会 新县旅游局 联办

优秀景点推荐



优秀导游风采

红色旅游达人——沈丹



员岗位后,她全面系统地学习党的历史,并结合鄂豫皖革命纪念馆的展览内容,通过大量阅读完成讲解素材的积累,清晰掌握展览内容相关知识,对每一张图片、每一件文物的来龙去脉,都了然于胸、一清二楚。当对鄂豫皖这段悲壮的历史了解越来越透彻的时候,她深知自己在从事着一份非常重要而且有意义的工作,让每位游客更加坚定革命信仰的同时,也在更加坚定自己对党的忠诚、对事业的热爱。

10年来,她努力营造温馨服务,把真心和诚意融入服务,赢得了广大游客的信赖和厚爱。尽管现在她担任纪念馆社会教育科副科长,但仍然和同事们一起工作在讲解一线。同时,作为业务科室的带头人,她不断提升全馆讲解队伍的业务素质和服务水平,努力让红色旅游成为每个人生命的一次独特感受、一次难忘行走。

沈丹,女,现任信阳市鄂豫皖革命纪念馆社会教育科副科长,同时也是一名在红色景区一线工作10年的讲解员。她先后获得信阳市优秀导游员,信阳市优秀导游员,河南省“十佳”导游员等称号。

自走上红色旅游景区讲解

信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐

信阳红色旅游景区摄影作品展示

商城新貌 徐靖摄

出游贴士

老人出游四注意

如今,有越来越多的老年人喜欢结伴外出旅游观光,这是件美事,但要提醒的是,出门在外,须注意细节,避免出现麻烦。

一是带好必备药物。人老了就会有各种各样的病痛,要根据病情,

备足药品,按时服药。

二是带好必要的证件。身份证必须带,登机、住店等都要用,有些景点也是凭身份证上的年龄,免收或减门票。

三是带足衣服和日用品。出门

在外气候变化大,老年人身体虚弱,冷热自己要当心,带足衣物,以备用时之需。

四是入住宿馆要注意检查清单上的物品是否齐全。

(闻见)

旅游时评

提升旅游文明有赖双管齐下

向杰

“旅游文明”是近期颇为人关注的一个话题。也难怪,当一个让人匪夷所思的不文明旅游现象刚刚消停下来之后,总是有另外一个不文明事件接踵而来,而且情况还颇为类似。比如,有人在外国古迹上刻上“到此一游”,其父母为此多次向公众道歉;不久之后就有人全家出游,在景点“隆重”刻上所有人的名字;又过了没几天,镌刻上领导名讳职务的“拍马屁”型的“到此一游”,出现在新闻中……

这真是让人啼笑皆非。各级旅游部门鉴于诸如此类情况频发,深感有必要改变现状,半年来纷纷出台了相关旅游文明行为指南、公约或准则。对此,我个人认为,这些“动作”初衷是非常良好的,也能起到一定作用,但似乎无法从根本上或长期解决问题。依稀记得,7年前,当时有关部门就出台了和今天差不多多的文件,也是积极引导游客的旅游文明行为。不过,如今“旧事重提”,已经从某种程度上表明了这种方式的成效并不理想,否则也不至于今天仍然需要大张旗鼓再次号召。

而且,我更加认为,把“旅游文明”单独提出来,予以特别重视,一个在平时行为就难文明的人,某天因为要出去旅游就突然变得文明起来。人的教养和文明程度其实体现在生活的方方面面,体现在每一个日常细节中,讲公德、有自省能力是其中非常重要的一环。同样的道理,以公约和行为准则面貌出现的旅游文明倡议,完全依靠个人的素质和公德

心,或者最多是依靠社会舆论的力量来达成一种契约。因为不具备强制力,我担忧实施起来会出现“想遵守就遵守,不想遵守也没人找你麻烦”的局面,最终又沦为“轰轰烈烈开始,悄无声息结束”的过场。

我有一位朋友是台湾人,现在广州工作。有一次在我跟他谈到游客旅游文明话题时,他告诉我,在二十年前,台湾游客在国外的形象也是很差的,插队、喧哗、乱丢垃圾等现象十分普遍。后来随着市民整体素质的提高,大家在外出旅行时互相提醒、互相教育,才有了今天台湾游客的好口碑。

所以,要真正提升中国游客的旅游文明程度,最好双管齐下,一方面提高大家的整体素质,另一方面需有强制措施配合,并得以切实执行。

大华旅行社
大款无欺 华夏永续
大华旅游 乐游九州

热烈祝贺信阳大华旅行社尚玉璟荣获我市第五届导游大赛一等奖
地址:河南省信阳市经典花园1号楼3单元1506室
电话:0376-8191666 0376-8191888

CCIT 中原国旅

台湾游火热报名中4580元起

地址:信阳市北京路财富大厦11楼
电话:0376-6229595

兹有李树宽购买取得浉河区107国道信阳市机电公司综合楼1层104号,面积63.88平方米,混合结构住房一套。申请办理房屋转移登记,现公告征询异议。如对产权存有异议者,应于公告之日起一个月内,提交异议的书面证明材料并附有关证件报我处,据以复核。公告期满无异议的,将依据申请材料办理房屋转移登记。

信阳市房地产市场管理处
2013年10月9日

迁坟启事

京港澳高速公路信阳服务区改扩建工程在平桥区彭家湾乡张岗村征用土地100余亩。凡是在征用地块内有坟墓请于公告日期15天内迁走,逾期不迁者按无主坟处理,后果自负。

信阳市平桥区京港澳高速公路平桥段改扩建工程建设协调领导小组办公室
2013年10月8日

认尸启事

2013年9月30日凌晨4时左右,沪陕高速公路由东向西方向891公里+400米处发生一起重大道路交通事故,造成一人死亡。

死者为男性,年龄:50岁左右,身高:170厘米左右,短发,上身穿紫色衣服,下身外穿深绿色长裤,腰系棕色皮带,脚穿蓝色拖鞋。

有知情者请与信阳高速交警支队联系。
联系人:周警官 13598566666
陈警官 13837683900
指挥中心报警电话:0376-3802777
信阳高速公路公安交通警察支队
2013年10月1日

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

好生态 孕育生机无限

关爱生命 保护环境

信阳日报社 宣

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作